



OBEC ZÁHOŘÍ

www.zahori.cz

Informace Obecního úřadu Záhoří

ADVENT

Nastává adventní čas. Čas kdy se těšíme a čekáme na Vánoce. Pojdme si teď o tomto čase společně trochu vyprávět.

Čtyři svíčky na adventním věnci nám připomínají čtyři týdny čekání na Ježíška. Slovo „Advent“ znamená příchod, příchod Ježíška. Trvá čtyři týdny a končí 24. prosince Štědrým dnem. Období adventu začíná na podzim a končí v zimě. Počasí v tuto dobu bývá různé. Často je mlha, někdy sněží, jindy prší. Advent je doba nejen čekání, ale také příprav na Vánoce. Doma se uklízí a všude to voní vánočním cukrovím. Maminky pečou perníčky, vanilkové rohlíčky a další dobrotky. V období adventu si lidé od nepaměti zdobí své domy a byty, vyrábí vánoční svícný a různé jiné ozdoby. Za okny domů svítí světla. Svátek svaté Barbory slavíme 4. prosince. K tomuto svátku se pojí pověra a jeden z mnoha adventních zvyků. Lidé si v tento den nosí do domu větvičku z ovocného stromu, nejčastěji třešně. Podle zvyku se pravi, že svobodná dívka, které větvička do Štědrého dne rozkvetne, se do roka vdá.

Mikuláš, čert a anděl – známá to trojice, která chodí 5. prosince k hodným i zlobivým dětem. Mikuláš má svátek 6. prosince a v předvečer svého svátku chodí hodným dětem rozdávat různé sladkosti. Ale kde se Mikuláš vzal? Legenda vypráví příběh o chudém kupci a jeho třech dcerách, které se chtěly vdávat. Jejich otec pro ně neměl žádné věno. Této rodině pomohl hodný biskup Mikuláš, když večer tajně hodil měšec zlatáček do ponožky, která se právě sušila u krbu.

Dnes již Mikuláš nenesí zlatáčky, ale hodným dětem sladké překvapení. Děti ho dostávají 5. prosince a za to musí říci Mikuláši básničku nebo zazpívat písničku. Děti, které zlobí, pak místo sladkostí dostávají brambory nebo uhlí.

INFORMACE STAROSTY OBCE

- Začátkem listopadu bylo odborem veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra zahájeno správní řízení ve věci změny hranic obcí Dolní Novosedly a Záhoří na katastrálním území Chrastiny.
- Říjnová vichřice Herwart nám poškodila čekárnu v Horním Záhoří před základní školou. Po jarním poškození čekárny kamiónem a nyní vichřicí je čekárna pouze provizorně opravena, aby cestující nestáli v zimním čase na větru a dešti. Objednali jsme čekárnu novou, ale dodací lhůta je bohužel 12 týdnů (tj. v měsíci únoru). Na místo bude instalována podle počasí začátkem jara.
- ČSCH Záhoří spolupracuje již 18 let s chovateli z rakouského St. Florianu. V sobotu 25. listopadu navštívili společně zástupci chovatelů a naší obce chovatele v St. Florianu, kde by i obec chtěla navázat partnerství.

26. zasedání ZO Záhoří

Ve čtvrtek **30. listopadu 2017 od 18.00 hodin** v malé zasedací místnosti OÚ Záhoří se koná 26. zasedání ZO Záhoří. Program zasedání je ve vývěškách obce a na www.zahori.cz.

Hospoda v Jamném

Od 1. prosince 2017 bude opět otevřena hospůdka na návsi v Jamném.

TRADIČNÍ PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ

Setkání seniorů se uskuteční v **pátek 8. prosince 2017 od 16.00 hodin** ve velké zasedací místnosti OÚ Záhoří. S programem vystoupí děti ze ZŠ a MŠ Záhoří k tanci i poslechu zahraje Míra Štecher z Řepče. Připravili jsme pro Vás i malé zpestření. Bližší informace budou na pozvánkách.

PŘIPRAVENÉ AKCE KULTURNÍHO VÝBORU ZO ZÁHOŘÍ

Perníčkování

- Letošní perníčkování s Hankou Zelenkovou se uskuteční **ve středu 29. 11. 2017 v zasedací místnosti OÚ Záhoří od 17.00 hodin**, kde si dospělí i děti ozdobí perníčky. Ty budou na místě k dispozici, ale můžete si přinést i své vlastní a namalovat si je. Ne každý z nás má talent na malování, a tak jsme navíc připravili výrobu malé vánoční dekorace z přírodních materiálů (větičky, šišky, ořechy, sušené plody apod.) pod vedením zkušené floristky, pokud máte tavicí pistoli, přineste si ji prosím s sebou.
Děti si mohou přinést už napsané přání pro Ježíška nebo si je napíší přímo zde, potom je společně vypustíme na balóncích Ježíškovi. Jako vždy budou připraveny teplé nápoje pro děti i dospělé a malé občerstvení.

Zájezd na muzikál Muž se železnou maskou

Informace pro účastníky zájezdu **1. prosince 2017** - odjezd autobusu ze zastávky Budějovická v Písku v **14.50 hodin**, odjezd od kostela v Záhoří v **15.00 hodin**.

Čertovské pečení

- Je připraveno na sobotu **2. 12. 2017 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti OÚ**. Děti si udělají pečené i nepečené cukroví, vyrobí si ozdoby z těstovin nebo medvídka z ořechových skořápek.



Nakonec jako každý rok nás navštíví Mikuláš, anděl a čert se sladkým dárkem.

Rozsvícení vánočního stroměčku

- Dnes již tradiční slavnostní rozsvícení vánočního stroměčku bude v **neděli 3. prosince 2017 - začátek v 17.00 hodin na návsi u kostela**. S koledami vystoupí děti ze ZŠ a MŠ Záhoří pod vedením Mgr. Lenky Králové, vánoční přání pronese starosta obce a sváteční slovo P. Ing. Mgr. Vítězslav Holý. Připraveno je i malé překvapení.
Na místě budou připraveny teplé nápoje pro děti i dospělé, stejně jako loni bude možné koupit ovárek s křenem a hořčicí.



Společné cvičení žen a dětí s Aničkou

- Opět jsme připravili společné cvičení dětí a žen, tentokrát v **pondělí 4. 12. 2017 od 17.30 hodin v tělocvičně**. Zveme všechny maminky i babičky, které se nebojí změřit si síly se svými dětmi nebo vnoučaty. Nejprve si společně zacvičíme, potom posedíme a dáme si nějaké dobrůtky ve velké zasedací místnosti OÚ. Děti, které chodí cvičit v pondělí, od Aničky dostanou malý dárek za celoroční cvičení.



V Záhoří dne 26. listopadu 2017



Petr Kápl
starosta obce